



汾湖派出所何园庆:

热爱与专注成就警队“金牌飞行员”

在吴江区公安局警队里有这样一个“无人机迷”，在水泄不通的交通事故现场，在人潮涌动的安保活动中心，甚至是周末休息在家，他都手持遥控器，操纵着无人机纵横蓝天，大家亲切地称他为“何教”，他就是汾湖派出所综合指挥室民警何园庆。

陈仁杰 沈书成 高达

善思笃行，将技能特长灌入警务实战

当新时代警务的东风拂过，科技的蓬勃发展让“无人机+基层警务”迸发出无限可能，何园庆迫不及待地参加了全国首期警用无人驾驶航空器高级A2培训班并考取了全国无人机A2驾驶证，成为全国第一批警用无人机教官。

他充分发挥基层实战教官职能，牵头搭建汾湖派出所警航训练角，将派出所天台改造成无人机训练场地，围绕固定目标侦查、移动目标搜索、夜间侦查等课题开发了10余部空中侦察技战法，将无人机与警务实战紧密结合。

立足隐蔽侦察盯梢、突发敏感案事件处置、大型活动安保等警务活动，带领民辅警进行全方位实战演练，培养一大批安全意识强、操控水平高的警用无人机飞手。今年以来，汾湖派出所通过警用无人机破

获各类案件33起，成功营救溺水人员14名，助力火灾救援6次。

融会贯通，将前沿科技融入基层治理

今年4月6日，在苏州东太湖马拉松现场指挥部的显示屏上，一个地球旋转铺开，一幅马拉松路线全景图跃然而出，指尖轻捻缩放，大至地形全貌，小到一花一树，都清晰可见。这是何园庆花费一周时间利用无人机拍摄的苏州东太湖半程马拉松路线720VR全景图。安保当天，这幅VR全景图作为领导督导统筹、靠前指挥提供了很大支撑。

近年来，何园庆紧紧围绕“低空警务”建设，不断探索将720VR全景图结合基础警务，拍摄辖区全景图划分空中网格，打造“空地一体”立体化巡防体系。利用无人机独特的“上帝视角”与地面传统车巡、步巡相结合，对莘塔大街新传路、芦苇大道三村路口、时代年华购物广场、

来秀路临沪大道、精元电脑北门等重点路段开展巡逻防控，有效弥补二维平面模式不足，扫除地面防控死角盲区，提高预警防控成效，打通巡防“最后一米”，实现辖区违法犯罪警情三年连续下降。

春风化雨，将藏蓝爱好注入新生花朵

“警察叔叔，我也想试一试！”今年六一儿童节，汾湖派出所举办警营开放日，邀请辖区高新小学的小朋友来参观体验无人机，何园庆的身边围了一群争先恐后举手的小朋友。

何园庆作为引导员认真地向小朋友们讲解无人机的结构特点、飞行原理和应用场景，耐心地解答小朋友们天真富有想象的问题，在寓教于乐中科普知识。他又带着小朋友们来到警航训练角，指导他们操作无人机进行航拍，在他的帮助和鼓励下，小朋友们拍摄很多辖区的空中影像，留下了难忘的回忆。

他用谆谆教导和循循善诱圆了小朋友们心中的警察梦，在小朋友们的心中种下了一颗探索创造的种子。正是满怀对无人机和公安工作的无限热爱和专注才成就了如今的何园庆，警队里的“金牌飞行员”。

画说苏州



树山村三面环山、一面傍水，碧波万顷的太湖和国家级森林公园所在地大阳山山坞二者结合，形成了“树山杨梅”独有的生长环境。随着“杨梅季”到来，为了确保游客能够安心享受“梅”好时光，苏州高新区公安分局通安派出所立足主责主业，优化靠前服务，“警”心尽力，全力守护乡村特色经济平安健康发展。图为通安派出所民警带领“专业普法团”向摊贩老板开展普法宣传

高达/文 高新区警方供图

阳澄湖急救分站开展急救专题培训

心肺复苏(CPR)是紧急情况下对心跳呼吸骤停患者采取的一种救命技术。为进一步指导院前急救人员规范使用心肺复苏机，提高心搏骤停等危急重症患者的救治质量，近日，苏州市急救中心培训老师来到阳澄湖急救分站，对该院急救人员进行培训，通过理论讲解、示范操作以及实战演练等多种方式，使参训人员全面掌握心肺复苏的基本知识与操作流程。

在培训过程中，主讲老师详细讲解了心搏骤停的识别与判断方法，强调了及时采取心肺复苏措施的重要性。同时，还针对实际操作中可能出现的问题进行了深入剖析，并提出了有效的应对措施。其中，他重点介绍了心肺复苏机的类型与特点以及操作心肺复苏机

前的准备，强调在操作过程中需保持患者体位稳定，避免二次伤害，同时注意观察患者生命体征变化，及时调整救治措施。

根据他的讲解，参训人员了解了不同型号心肺复苏机的特点，如便携性、性能稳定性、操作简便性等，同时对操作的顺序有了更深的记忆。

对于此次心肺复苏专项培训，参训人员纷纷表示通过本次培训更好地掌握了心肺复苏机的操作技能，为应对突发心搏骤停事件提供有力的支持，为人民群众提供更加优质的医疗服务。同时，他们也呼吁广大市民关注心肺复苏知识，积极学习掌握相关技能，为守护自己和身边人的生命安全贡献一份力量。

姜佳利 徐晓安

释放“家站”能量，答好基层治理“卷”

6月11日，相城经开区(澄阳街道)人大代表社会治理联系点开展选民接待活动。联系点驻点代表、部分企业代表、居民代表和新业态新就业职工代表参加座谈会。

现场以一问一答形式，从非机动车集中充电、新能源充电桩建设、安置房安全“梅花桩”设立、“破窗拆网”

行动、部分主干道局部路段拥堵、个别在建工地周边道路破损严重、小摊小贩占道经营影响交通出行等方面，共收集到10条意见建议。

驻点区人大代表王亚明表示，针对居民和企业反应的意见建议，将会认真对待，及时梳理归类，按照上级有关规定办法，分级分层交办处理，

确保件件有着落、事事有回音，让群众急难愁盼问题得到有效解决。

下一步，相城经开区(澄阳街道)人大工委将会同人大代表社会治理联系点，结合经开区实际，认真研究制定接待工作安排计划，每月一主题，精心组织选民接待活动，助推社会治理发挥最大实效。

相经开 徐晓安

望亭镇何家角村：心肺复苏急救培训进企业

近日，望亭镇何家角村党委在苏州昊信精密科技有限公司为企业员工组织了一场心肺复苏(CPR)急救知识培训。

培训活动在昊信企业会议室举行，吸引了众多员工的积极参与。相城区中医医院的医师们通过生动的案例讲解和现场演示，向员工们

传授了心肺复苏的基本原理、操作步骤和注意事项。重点强调了黄金4分钟的重要性，即在心脏骤停后的4分钟内进行有效的心肺复苏，能够极大地提高患者的存活率。

在培训过程中，员工们不仅了解了心肺复苏的基本知识，还通过实际操作练习，掌握了心肺复苏的

基本技能。医师们还针对员工们在操作中遇到的问题进行了耐心解答和指导，确保每位员工都能够熟练掌握心肺复苏的操作要领。

何家角村相关负责人表示，将继续加强与各类医疗机构的合作，为村民和企业员工提供更多实用的健康和安全教育培训服务。

高达

黄桥街道举行营商环境推介会

6月11日，相城区黄桥街道营商环境推介会暨在外企业交流会在黄桥未来工场举行，邀请相城区黄桥街道在外企业家及区内企业家代表齐聚一堂，共商合作发展，共谋美好未来。

黄桥街道党工委副书记、办事处主任李婧祎作营商环境推介。她表示，当前，黄桥街道构建了“1+2+N”产业载体格局，期待以黄桥商会为纽带，推动更多创新成果在黄桥研发转化、引荐更多好的项目落地黄桥、集聚更多资源人才汇聚黄桥。

活动中，黄桥街道优质企业

代表作了交流发言，分享发展思路，提出意见建议，纷纷表达了投资黄桥、扎根黄桥、携手黄桥共赢发展的信心决心。

现场，黄桥街道营商环境监督员聘任仪式举行。监督员将充分发挥参谋咨询、桥梁纽带作用，更好收集反映企业在发展中遇到的困难和问题，并会同有关板块、部门共同研究解决办法，精准提出改进意见和建议。黄桥街道企业综合服务平台启用，该平台创新建立了“一号响应”机制，将以“政府+商会+企业”服务模式，多管齐下回应经营主体关心关切。

高达

以赛促学，助推安全生产“六化”建设

6月12日，苏州高铁新城(北河泾街道)举办2024年度安全生产“六化”培训活动暨职工安全生产知识竞赛，夯实安全发展基础，助推安全生产“六化”建设，助力苏州高铁新城高质量发展。

苏州高铁新城党工委委员、管委会副主任金爱民在致辞中表示，安全生产“六化”培训暨职工安全生产知识竞赛的举办，进一步加强群众性安全生产活动和企业文化建设，有力地推动了苏州高铁新城高质量发展和高水平安全良性互动。2024年，苏州高铁新城正以“项目建设推进年”为引领，紧扣安全生产“六化”工作，秉承“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，全力抓好在建项目安全文明标准化建设，构建全方位的安全责任体系，推动产业发展有更高标准，项目建设有更大力度，社会治理

有更实举措，未来我们将切实推进安全生产“六化”建设任务落地落实，争做“聚人气、兴产业、亮品牌”的先行者、排头兵。

来自辖区内企业、学校、社区、机关的23支队伍参加了比赛。竞赛共分为“单枪匹马”必答题、“奋勇争先”抢答题、“势在必得”共答题、“团结奋进”互动环节、“谁是擂主”加时PK赛，内容涵盖安全用电、消防安全、食品安全、交通安全、自然灾害等多项科普知识。现场热火朝天，各小组配合默契、踊跃抢答，大家持续掀起了安全生产“六化”的学习热潮。经过激烈角逐，最终评选出一二三等奖和优秀组织奖。

当天，苏州高铁新城(北河泾街道)还举办了“如何维护职工生命健康权益”“安全生产之‘六化’”专题培训，市总工会安全生产办公室主任瞿锡泉，中国化学品协会安全专

家、吴江区应急管理局专家库专家时庆伟为辖区企业、社区、楼宇、产业园、商场、酒店等各领域相关单位安全责任人现场授课，进一步增强广大职工群众的安全意识和素养，推进落实安全生产“六化”工作。

今年以来，苏州高铁新城(北河泾街道)按照苏市区关于安全生产“六化”工作的部署，立足“小切口抓关键”，有效推进安全生产“六化”工作落地落实，持续压紧压实安全生产主体责任，加大对重点领域、重点行业、重点单位、重点部位的排查力度，做到隐患即发现、即整改、即清零。

以赛促学，以训促学。苏州高铁新城将持续丰富安全生产知识普及形式，扎实推进安全生产“六化”建设，深入细致抓好安全生产各项工作，营造人人关注安全、时刻注意安全、处处关心安全的氛围，以高水平的安全保障高质量发展。

刘娟 徐晓安

黄埭镇做好小麦抢收烘干入库工作

眼下，在苏州市相城区黄埭镇的村庄内，田间种植的镇麦18、杨麦25、杨麦29小麦已进入收获期，农户们抢抓晴好天气有利时机，加紧抢收，确保6600余亩小麦颗粒归仓。

黄埭镇市容市政管理局农业农村科提早部署、精心组织，做好夏粮丰收工作。加强监测预警，密切关注天气变化，及时下发病虫害情报和预警信息，前期发放补助物资，指导农户提前做好防范准备，重点做好小麦重大病虫害

特别是抽穗期赤霉病的防治工作。周密组织协调，加快收种进度。提前检查和调试农业机械装备，做好机手技术培训。指导农户利用天气转好时机和晴好天气，对成熟小麦加快进行抢收作业。帮助农户联系拥有烘干设备的农机服务组织，对小麦进行烘干处理，确保达标储存，及时入库。

目前，相关部门正密切关注天气变化情况，持续监测预警，配合农户做好小麦及时烘干入库等工作。

顾芳 徐晓安